

Просто заметка.

Мы часто слышим от наших руководителей, что если наша страна проиграет в гонке цифровых технологий, то это отбросит страну на задворки цивилизованного мира. На фоне стремления к победной черте в этой пресловутой гонке наши руководители готовы на всё, не желая видеть всю опасность этого процесса. Наши руководители вслед за руководителями «цивилизованных стран» говорят о цифровых технологиях, как о прогрессе человечества. Я уверен, что это не так.

Развитие цифровых технологий и далее искусственного интеллекта, как это может быть ни кажется кому-то парадоксальным, напротив, ведет к деградации человечества. К сожалению, наши руководители, как часто бывало и раньше, стремятся «бежать впереди паровоза», словно боясь опоздать на этот рейс в преисподнюю. И благодаря этому «бегу», мы наблюдаем теперь проникновение во все сферы нашей жизни и бытовой, и общественной, и профессиональной пресловутой «цифры», без которой теперь в буквальном смысле никуда.

Я не буду здесь вдаваться в многочисленные примеры и описания этого пагубного процесса не только для нас, жителей России, но и для всего человечества. Приведу только общую характеристику процесса. Как это ни покажется удивительным, но всё довольно просто. Ученые утверждают, что деградация умственной деятельности, то есть развитие слабоумия, неминуемо ведет к деградации жизнедеятельности в целом. Мы знаем такие примеры, наблюдая отдельные личности. Это страшно. А теперь представьте, что такие слабоумные прячут свое слабоумие под маской принадлежности к «высоким» современным цифровым технологиям и руководят нами. Вы представили? Я это вижу.

Идеологи цифровизации загоняют нас в этот «прекрасный» будущий мир, как стадо баранов. Кто эти идеологи? Где они сидят? Не знаю. Но я уверен, что они вырастили плеяду непотопляемых руководителей, ведущих нас к цели. Под великолепным предлогом улучшения нашей жизни нас обложили регламентами и алгоритмами, без которых невозможна теперь наша даже самая обычная жизнь. Регламенты и алгоритмы, формы и формуляры обложили нас неприступной стеной со всех сторон. Теперь, с недавних пор, детей со школьной скамьи приучают не к тяге к знаниям, не к свободе познания, а к «тупому» следованию регламента. Не к этому ли навыку так спешно и упорно готовит молодежь ЕГЭ?

В мире таких любимых для власть имущих цифровых технологий и регламентов нет места творчеству, свободе и инициативе. Какое творчество, свобода и инициатива может появиться у, например, архитектора, если его деятельность строго регламентирована и оцифрована, если региональные и федеральные комитеты по архитектуре и градостроительству напридумывали тонны регламентирующих таблиц, в которые обязан вписаться творец. Да уж, какой он теперь творец! И такие примеры везде, повсеместно в нашей жизни. Сложно себе представить, что великому Шехтелю, малограмотный чиновник будет указывать, каким материалом и каким цветом отделывать тот или иной фасад.

Абсурд! И это только один, небольшой пример! В масштабах страны (про весь мир вообще молчу) это уже страшно!

1 февраля 2024 г. Маслов Дмитрий